

— **Cesarjeva vladarska petdesetletnica.** Dan 2. decembra se bo v celi širni monarhiji cesarjeva vladarska petdesetletnica jako slovesno praznovala. V Ljubljani bo v predvečer občna razsvetljava. Dan 2. decembra pa bodo zaprti vsi uradi in bo sploh počivalo vse delo. Povodom te slavnosti bodo odlikovani tudi vsi načelniki desnici pripadajočih državnoborskih klubov, mej njimi tudi poslanca Povše in Bulat.

— **Nemški cesar Viljem** se je v sredo zvečer pehljal skozi Ljubljano in od tod čez Trbiž na Nemško.

— **Poročil se je g. Globočnik** v Ljubljani, c. kr. poročnik v Celju, z gospo. Emo Povšetovo. Čestitamo!

— **Poročil se je g. Grobelnik** trgovec v Ljubljani z gospo. Stegnarjevo. Čestitamo!

Volitve v okrajno bolniško blagajno celjsko se bodo vršile koncem meseca novembra. Doslej je bila blagajna v nemških rokah. Ako se bodo Slovenci potrudili, jo lahko pridobe. Čas bi bil že, da pride v slovenske roke

— **Devinski in nabrežinski izgredi pred sodiščem.** Ves teden, od prejšnjega do tega ponedeljka, so se pred tržaškim deželnim sodiščem vršile obravnave zaradi devinskih in nabrežinskih izgredov, ki so se primerili povodom umora cesarice. Na obtožni klopi je sedelo kacijh 60 Slovencev, mej njimi devinski župan g. Ples, njegovi hčerki in devinska učiteljica gospo. Lavra Scholz. Obtoženci so bili večinoma obsojeni in zadela jih je strašna kazen, kajti sodišče jim je prisodilo od 2 let težke ječe do 14 dni zapora. Župan Ples je dobil 8 mesecev ječe, obtožene gospodične pa so bile oproščene.

— **Ljubljanski knezoškof** se je v sredo povrnil iz Rima v Ljubljano in prevzel zopet vodstvo škofije.

— **Slovanska kršč.-socijalna zveza** priredi v nedeljo v Katoliškem domu shod, na katerem bo poročal gospod Sedmak o delavski zavarovalnici za starost.

— **Za vseučilišče in nadsodišče v Ljubljani** sta vložili prošnji Gorjanska občina in Katoliško slovensko društvo za gorjanski okraj.

— **Najvišje sodišče in graško nadsodišče.** Te dni je bila obelodanjena rzsodba najvišjega sodišča glede slovenskih razprae pri graškem nadsodišču. Rzsodba pravi, da je prizivno sodišče v smislu § 13 starega obč. sodnega reda dolžno o slovenskih pravadah razpravljati slovensko prav tako, kakor je po starem postopniku slovenske vloge slovenski reševalo. Najvišje sodišče priznava v svoji rzsodbi, da je graško nadsodišče postopalo nekorektno in protizakonito ter ukazuje v smislu § 77. zakona z dne 27. novembra 1890., da mora nadsodišče v slovenskih pravadah slovenski razpravljati.

— **Tržaški poštni in brzozjavni ravnatelj** dvorni svetnik Pokorny je imenovan poštним ravnateijem v Gradcu na mesto umirovljenega dvornega svetnika Grossa.

— **Dež. predsednik ekscelenca baron Hein** je bil te dni nekoliko bolan. Na lovu ga je komar pičil na glavo, ki je kmalu potem silno otekla. Na srečo je bil poklican zdravnik še o pravem času, kajti če bi bil prišel le jeden dan pozneje, bi bil gosp. dež. predsednik morda vsled zastrupljenja krvi že mrtev.

— **Napad.** Kranjski potovalni učitelj za vinarstvo Fran Gombač je bil te dni pri Vidmu ponoči napaden in tako hudo pobit, da so ga prenesli v bolnico v Brežicah.

— **Naša ravnopravnost.** V slovenski občini Soštanj ima novo sodno poslopje samo nemški napis.

— **Grozne smrti** sta 19. t. m, umrla otroka kočarice B. Zadražnik z Vinega vrha. Bila sta sama doma ter zanelila ogenj. Deček je umrl vsled opeklin, deklica pa se je zadušila.

— **Borba za zboljšanje plač goriškega in isterskega učiteljstva.** Pooblaščenci goriških in isterskih učiteljev, kateri imajo nalog, posredovati na najvišjih mestih v prid učiteljstva, so vložili prošnjo za avdijenco pri cesarju. Čim dobe obvestilo, da je avdijenca dovoljena, odpotujejo na Dunaj in vroče spomenico o gmotnem položaju primorskega učiteljstva cesarju, nje prepis pa ministerskemu predsedniku, naučnemu ministru, načelniku desnice in načelniku slovanske krščansko-narodne zveze.

— **Tovarno za šivalne stroje** nameravajo baje ustanoviti v Ljubljani in bo dotično podjetje v narodnih rokah. Želimo podjetju obilo sreče, a bojimo se, da se naša želja ne izpolni, ker Slovenci ne premoremo dosti kapitala, mala tovarna pa ne bo mogla konkurirati z izdelki velike tovarne.

— **Nova posojilnica.** V Sv. Križu pri Kostanjevici so ustanovili te dni novo posojilnico in sicer po Raiffeisenem sistemu.

— **Visoka starost.** V Žužemberku je umrla v starosti 100 let znana precej premožna kramarica, imenovana „stoletna Nežika.“

— **Nezgoda.** Dne 16. t. m. je pustila pastarica triletnega otroka bogatega kmeta Rečana v logaških žiberšah na paši zravcu ognja in je šla za živino, ker je otroka zeblo, se je hotel malo ogreti ter prilegel prav blizo ognja, kjer se mu vname obleka in dete zgorelo na mestu po strašnih bolečinah.

— **Premetena tatica.** V cerkvi Jezusovega srca v Ljubljani je minoli teden neka ženska vkradla v molitev zamaknjeni prodajalki z dežele denarnico, v kateri je bilo 350 gld. Denarnico so našli na vrtu za ograjo, kamor jo je tatica v naglici vrgla. Tatico, katero je ukradena prodajalka prijela, so izročili policiji.

— **Sadnega trga,** ki je bil napovedan za drugo polovico tega meseca, ne bo, ker se je oglasile samo šest udeležnikov. Pač žalostno znamenje!

— **Grozna krivica** se je zgodila koroškimi Nemcem. Železniško ministerstvo je odredilo, da morajo sprevodniki v slovenskih krajih na Koroškem izklicovati imena postaj v nemškem in slovenskem jeziku, vsled česar so Nemci kar obupani. So res veliki reveži!

— **Umri.** Pri Sv. Barbari v Halozah je umrl kaplan č. g. Viktor Weixler. — V Železnikih je umrla v starosti 69 let gospa Ana Košmelj, mati znano narodne rodovine. — V Ljubljanskem uršulinskem samostanu je umrla sestra S. Borgia, poprej Franica Jenko, v starosti 22 let.

— **Smrtonosni papigi.** V vasi Rivveti pri Vidmu na Laškem je neki posestnik kupil dve papigi. Nekaj dni pozneje so tri osebe v tisti hiši umrle za nalezljivo boleznijo. Zdravnik je preiskal papigi in dognal, da sta ti zanesli bolezen.

— **Kaznovan ritmojster.** Ulanski ritmojster grof Stolberg — Wernigerode je nekega svojih ulancev v jezi s sabljo zabodel, ker mu ni bil preskrbel take večerje, kakor mu je bilo naročeno. Vojno sodišče je obsodilo grofa v jočo za 3 leta in 4 mesece in ga je izključilo iz vojske. Kako milo sodijo grofe na Nemškem.

— **Demonstracije v Pragi.** Zadnje dni so nemški visokošolci zopet začeli izzivati češko prebivalstvo zlate Prage. Vsled teh izzivanj so se na raznih javnih mestih primerile večje rabuke. Nemci imajo pri teh izzivanjih namen. Z njimi hočejo prouzročiti demonstracije, da bi mogli tožiti in jadikovati, kako so zatirani in da bi v višjih krogih mogli obuditi nenaklonjenost proti Čehom, kar bi seveda ne ostalo brez političnih posledic.

lezen v vas. Seveda je takoj vse odredil, da se razširjanje boleznih ustavi.

— **Eksplodija v tovarni.** V Brunšviku je v ondotni cukrarni te dni nastala strašna eksplozija. Jedno poslopje je bilo do cela podrti in je bilo kacic dvajset delavcev, ki so se v njem nahajali, ubitih ali celo na kose raztrganih, mnogo družih pa ranjenih. Ogenj se je razširil tudi na druga poslopja in je prouzročil ogromno, več milijonov znašajočo škodo. Eksplozija je nastala vsled neprevidnosti necega delavca.

— **Muhasti ljudje.** Neki ameriški nabiralec avtografov je v časopisih razpisal 100.000 dolarjev za pristen rokopis Shakespearja! Za kos popisane papirja četrt milijona gold! Bržčas niti za ta denar ne dobi kar išče. Vsega skupaj je doslej znanih samo štiri Shakespearovih rokopisov, mej temi so trije, katerih pristnost je dvomljiva. Jeden rokopis ima angleški muzej v Londonu. Plačal je zanj 36.000 gld.

— **Krojaška vas.** Kacic 160 kilometrov od Moskve leži vas Belomut, največja vas na Ruskem in znamenita radi tega, ker se prebivalstvo bavi izključno samo s krojaštvom. Vas šteje 10.000 prebivalcev in otroci se bavijo z izdelovanjem konfekcije, s katerimi izdelki zalaga ta vas več velikih mest.

— **Madjarski škandali.** Ni ga dneva, da bi ne bilo čitati o kacic škandalih na Ogerskem. Najnovejša sta naslednja: 1. Ravnatelj madjarske galerije Pulszky je pred več leti pri nekem trgovcu z umetninami v Milanu kupil za 80.000 gl. slik in umetnin. Ko so nakupljene stvari prišle v Pešto, se je izkazalo, da so brez vrednosti. Proti Pulszkemu, kateri je bil pri tej kupčiji hotel najmanj 40.000 gld. prislepariti za svoj žep, se je začela kazenska preiskava, a ta preiskava je bila ustavljena, češ, da je Pulszky norec. Pulszky je šel za nekaj časa v blažnico, ogerska vlada pa ni hotela plačati kupljenih stvari. Milanski trgovec je tožil in ogerska vlada je bila obsojena na plačilo. Madjari pa niso dobri plačniki in kakoršni so Madjari, takšna je tudi njih vlada. Tudi ta ni hotela plačati. Pred kratkim pa jo je prebrisani Lah vender ujel. V Milanu je bila namreč te mesece mejnarodna svilarska razstava, katere se je udeležila tudi Ogerska. Trgovec z umetninami je dal v Milanu razstavljene ogerske svilarske izdelke zarubiti in je pronzročil, da so se javno prodali. Ogerska vlada mora seveda razstavljalce oškoditi, a kar je najbolje, oglasil se je zdaj tudi Pulszki in zahteva pokojnino in pa odpust iz drž. službe še 15000 gld. Odškodnine! To je res fino. Zanimiv je tudi drugi slučaj. Proti židovski firmi Engel & Sin v Pečuhu se je začela kazenska preiskava. Ta firma je ponarejala vino na debelo. Komaj je stvar prišla pred poklicano oblast v Pešto, je svetnik baron Spleni preiskavo svojevoljno ustavil. Ministerstvo je za to pravočasno izvedelo in je začelo proti Spleniju energično postopati, ker ni dvoma, da je bil podkupljen.

— **Žalosten konec.** V bolnici pariške kaznilnice je te dni nagloma umrl sin slavnega ruskega vojskovodje in dolgoletnega guvernerja ruske Poljske generala Gurka. Končalo se je življenje moža, ki je bil rojen pod srečno zvezdo, a je vsled svoje malopridnosti prišel kot navaden hudodelec v ječo. Nikolaj Gurko je bil častnik v ruski mornarici. Zaradi dolgov je pustil vojaško službo. Pred nekaj tedni je prišel na Francosko in je v Monaku zaigral ves svoj denar. Iž te stiske si je hotel pomagati z zločinstvom. V hotelu je napadel ruskega generala Polovceva, ga zabodel in ko je mislil, da je napadenec mrtev, ga oropal. A Polovcev ni bil mrtev in tako je prišla policija mlademu hudodelcu na sled ter ga je zaprla. Prepeljali so ga v Pariz. Tam ga je v ječi obiskal njegov starejši brat, polkovnik. Čim je ta odšel, se je zaprti Nikolaj Gurko zgrudil in je kmalu potem umrl. Trdi se, da mu je brat dal strupa in mu tako pomagal, končati zaigrano življenje. Sodišče je seveda odredilo strogo preiskavo in razgla-

silo, da je Nikolaj Gurko umrl naravne smrti, ali kakor se že pri takih uradnih razglasih navadno, tudi temu neče nihče verjeti.

Da naše bralce in prijatelje škode varujemo, smo primorani, jih opozoriti, da se zopet poskuša, posnemanja občeprijubljene Kathreiner-Kneippove sladne kave v trgovino spraviti. Sploh se to poskuša na deželi, kjer ljudstvo še ni dosti v dobroti prave robe podučeno. Mi svarimo vsakega, da ne kupi drugo sladno kavo kot le pravo, katera je v belo-modrih izvornih zavojih s podobo župnika Kneippa kot varstveno znamko z imenom „Kathreiner“. Samo to sladno kavo je priporočil gosp. župnik Kneipp in le ta ima okus in dišava po bobovi kavi.

Phoenix pomada za lase

je bila na razstavi za zdravstvo in postrežbo bolnikov v Stuttgartu 1890 l. odlikovana z darilom in je po izrazu zdravnikov in tisučih zahvalnih pisem edino reelno in neškodljivo sredstvo za gospode in dame, da si ohranijo bujno rast las, in katera zapreči izpadanje las in odstrani tekoj vse lišaje.



Za uspeh in neškodljivost se jamči!

Cena lončka **80 kr.** po poštnem povzetju.

K. Hoppe,

10-26

Dunaj, I. Wipplingerstrasse 14.

PRISTEN

Cena zavoju 25 kr. (50 vinarjev)
vsebina 500 gramov.

Varnostna znamka

Kathreiner-Kneippova sladna kava

polnih zrnih

Kathreinerjeve tovarne za sladno kavo

Dunaj-Monako

ZAVOJ JE ZAVAROVAN

V svojo lastno korist naj zahtevajo in jemljejo kupovalci le take izvorne zavoje.